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Studiul planteloR medicinale
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Obiectivul studiului
Microalgele, cele procariote (cianobacteriile) și 

eucariote reprezintă un grup vast de microorganisme 
fotosintetizatoare, caracterizate ca obiecte biotehnolo-
gice importante prin varietatea substanţelor sintetiza-
te, productivitatea înaltă și cerinţele relativ joase către 
mediile de cultură și posibilitatea modulării unor căi 
metabolice aparte. Totodată, biomasa de spirulină este 
considerată sursa principală non-convenţională a cir-
ca 49 substanţe bioactive [2;3]. Scopul cercetărilor în-
treprinse constă în studierea condiţiilor fizico-chimice 
optime necesare pentru obținerea din biomasa ciano-
bacteriei Spirulina platensis a complexelor antioxidan-
te, cât și evaluarea formelor farmaceutice pe bază de 
spirulină, după Nomenclatorul de Stat al Medicamen-
telor din Republica Moldova.

Materiale și metode
Au fost utilizate metode de determinare a activității 

antioxidante de reducere a reagentului fosfomolibde-
nic, a radicalului DPPH (1,1 difenil-2-picril hydrazil) 
și Folin-Ciocalteu a tulpinei cianobacteriei Spirulina 
platensis, cât și evaluate formele farmaceutice după 
Nomenclatorul de Stat al Medicamentelor [1].

Rezultate
Pentru obţinerea extractelor complexe din bioma-

sa nativă de Spirulina platensis au fost utilizate cinci 
concentraţii de alcool etilic: 10%, 40%, 50%, 65% și 
75%, cu durata extragerii de 60, 120 și respectiv, 360 
min, la agitare continuă. Activitatea antioxidantă, de-
terminată prin capacitatea de reducere a reagentului 
fosfomolibdenic în extracte variază de la 26,98 mg 
acid ascorbic eq/g substanță activă până la 72,96 mg 

a.a. eq/g. Datele obţinute vorbesc în favoarea utilizării 
concentraţiilor mai mari de alcool etilic. Capacitatea 
de reducere a radicalului DPPH a extractelor etanolice 
este variată. În extractele obţinute prin extragere timp 
de 360 min, se observă aceeași dependenţă dintre con-
centraţia etanolului și valorile activităţii antioxidante. 
Diferenţa dintre valorile activităţii antiradicalice în 
extractele etanolice de 10% și 75% este dublă în cazul 
timpului de extragere de 60 min și mai mare cu 68% 
în varianta cu durata de 120 min. La extragerea de 360 
min activitatea antiradicalică în extractele etanolice 
de 75% este de 130 ori mai mare faţă de valoarea ac-
tivităţii antiradicalice în extractele etanolice de 10%. 
Medicamentele: BioR substanță, soluție alcoolică de 
BioR 10 mg/ml, soluție injectabilă BioR 0,5%, BioR, gel 
0,1%, unguent levobior, supozitoare BioR 10 mg, BioR 
capsule 5mg, fabricate de 5 producători din Republica 
Moldova: „Ficotehfarm„, „Farmaco”, „Farmaprim”, 
„Eurofarmaco”, „Universalfarm”, constituie 0,15% 
după Nomenclator.

Concluzii
Spirulina este perfectă pentru fortificarea siste-

mului imunitar și pentru creșterea nivelului general 
de energie al organismului uman iar cota formelor 
farmsceutice, pe bază de Spirulina platensis, după 
Nomenclatorul de Stat al Medicamentelor constituie 
0,15%.

 Timpul optimal de extragere a complexelor antio-
xidante din biomasa de Spirulina platensis este de 120 
min., iar concentrațiile etanolului de 50%, 65% și 75% 
au fost determinate ca optimale pentru obținerea ex-
tractelor cu activitate antioxidantă înaltă. 
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